

成都试点 进一步减压减负

中央印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称《意见》),并确定北京市、上海市、沈阳市、广州市、成都市、郑州市、长治市、威海市、南通市为全国试点。

全面压减作业总量和时长

- 1.学校要合理调控作业结构,确保难度不超国家课标。建立作业校内公示制度,加强质量监督。
- 2.严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业。
- 3.学校要确保小学一、二年级不布置家庭书面作业,小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。
- 4.坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业。
- 5.教师要指导小学生在校内基本完成书面作业,初中生在完成大部分书面作业。
- 6.教师要认真批改作业,及时做好反馈,加强面批讲解,认真分析学情,做好答疑辅导,不得要求学生自批自改作业。
- 7.学校和家长要引导学生放学回家后完成剩余书面作业,进行必要的课业学习,从事力所能及的家务劳动,开展适宜的体育锻炼,开展阅读和文艺活动。个别学生经努力仍完不成书面作业的,也应按时就寝。

提升学校课后服务水平

- 8.课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间;对有特殊需要的学生,学校应提供延时托管服务;初中学校工作日晚上可开设自习班。学校可统筹安排教师实行“弹性上下班制”。
- 9.学校不得利用课后服务时间讲新课。
- 10.课后服务一般由本校教师承担,也可聘请退休教师、具备资质的社会专业人员或志愿者提供。
- 11.依法依规严肃查处教师校外有偿补课行为,直至撤销教师资格。

全面规范校外培训行为

- 12.各地不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构,现有学科类培训机构统一登记为非营利性机构。对原备案的线上学科类培训机构,改为审批制。
- 13.对非学科类培训机构,各地要区分体育、文化艺术、科技等类别,明确相应主管部门,分类制定标准、严格审批。
- 14.依法依规严肃查处不具备相应资质条件、未经审批多址开展培训的校外培训机构。
- 15.学科类培训机构一律不得上市融资,严禁资本化运作。已违规的,要进行清理整治。
- 16.严禁超标超前培训,严禁非学科类培训机构从事学科类培训,严禁提供境外教育课程。依法依规坚决

查处超范围培训、培训质量良莠不齐、内容低俗违法、盗版侵权等突出问题。

- 17.校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。
- 18.培训机构不得高薪挖抢学校教师;从事学科类培训的人员必须具备相应教师资格,并将教师资格信息在培训机构场所及网站显著位置公布;不得泄露家长和学生个人信息。
- 19.根据市场需求、培训成本等因素确定培训机构收费项目和标准,向社会公示、接受监督,全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》。
- 20.严格控制资本过度涌入培训机构,坚决禁止为推销业务以虚构原价、虚假折扣、虚假宣传等方式进行不正当竞争,依法依规坚决查处行业垄断行为。
- 21.线上培训要注重保护学生视力,每课时不超过30分钟,课程间隔不少于10分钟,培训结束时间不晚于21点。
- 22.线上培训机构不得提供和传播“拍照搜题”等惰化学生思维能力、影响学生独立思考、违背教育教学规律的不良学习方法。

提升教育教学质量

- 23.积极推进集团化办学、学区化治理和城乡学校共同体建设,加快缩小城乡、区域、学校间教育水平差距。

24.学校不得随意增减课时、提高难度、加快进度;降低考试压力,改进考试方法,不得有提前结课备考、违规统考、考题超标、考试排名等行为;考试成绩呈现实行等级制,坚决克服唯分数的倾向。

- 25.各地要积极完善基于初中学业水平考试成绩、结合综合素质评价的高中阶段学校招生录取模式,依据不同科目特点,完善考试方式和成绩呈现方式。
- 26.地方各级党委和政府要树立正确政绩观,严禁下达升学指标或片面以升学率评价学校和教师。

强化配套治理

- 27.主流媒体、新媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等不刊登、不播发校外培训广告。
- 28.不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动,不得利用中小学校和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告。
- 29.依法依规严肃查处各种夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑的校外培训违法违规广告行为。

扎实做好试点探索

- 30.在全面开展治理工作的同时,确定北京市、上海市、沈阳市、广州市、成都市、郑州市、长治市、威海市、南通市为全国试点,其他省份至少选择1个地市开展试点。

(据四川在线)

四川健康码即将上线“金字保护牌”

7月25日,记者从市卫健委获悉,四川健康码又有新变化,前一阵“四川天府健康通”上新旅行熊猫皮肤,这次即将上线“金字保护牌”。

对于正在接种但尚未完成疫苗接种程序的人员,其“四川天府健康通”健康码中,姓名后原有的熊猫图案变成了蓝底白字的文字标识。其中,完成第一剂次灭活疫苗或重组蛋白疫苗接种的人员显示“接种一剂”。完成第

二剂次重组蛋白疫苗接种的人员显示“接种两剂”;对于已完成疫苗接种的人员,其“四川天府健康通”健康码旅行熊猫皮肤上,姓名后原有熊猫图案变成了金底白字的“接种完成”文字标识。在四川完成所有剂次接种后,打开天府健康通将出现你的旅行熊猫和“金字保护牌”。

此外,该委提示:国内疫情零星散发,疫情防控不可大意。只有全程接

种新冠疫苗,通过接种疫苗获得免疫力,才能有效降低发病、重症和死亡的风险,并在人群中逐步建立起免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行。

当前,成都市已全面启动新一轮新冠疫苗接种工作,请广大还未接种第一剂新冠病毒疫苗的人员尽快前往各接种点接种疫苗,出门戴好口罩,做好防护。

(据成都日报)

四川将开展15天的集中式防汛安全隐患大排查

四川省防汛抗旱指挥部决定,即日起在全省范围内开展为期15天的集中式防汛安全隐患大排查。这是记者从7月26日举行的全省防汛减灾工作调度会议上获悉的。

根据会议安排部署,按照“属地主体、行业指导”原则,市县两级要组织本地水利、应急、住建、交通等相关行业部门制定方案,抓好隐患排查;省防指有关成员单位要牵头制定本行业本

领域的隐患排查工作方案,督促指导各地开展大排查。各地各部门要聚焦在极端暴雨天气下可能出现的防洪排涝薄弱环节,针对地震灾区、山洪灾害危险区、河心洲岛、康养基地、旅游景区、休闲度假区等重点区域,城市易涝地带、交通要道、公共场所等人员密集区,沿江城镇、山地或河谷地区村庄、学校医院、施工营地等重点部位,水库电站、江河防洪工程、在建涉水工程等

重要设施,开展“拉网式”“地毯式”大排查,摸清灾害风险底数。要坚持边排查边整治,针对排查出的隐患和问题,建立责任清单、整改台账,明确整改时限、任务、措施,实行销号管理。对能够立行立改的,要立即消除隐患、整改到位;对一时不能整改的,在严格落实安全度汛措施的前提下,明确时间表、路线图、责任人,限期整改到位。

(据四川在线)

资讯

景顺长城港股通全球竞争力发行

今年以来,港股市场震荡,不少新兴产业龙头公司出现回调,恒生指数、恒生科技指数等表现也略显平淡。景顺长城基金周寒颖认为,在国内流动性较为宽松、美国流动性收紧之前,港股权益市场仍有上行时间窗口,长期来看,或是“鱼多人少好捞鱼”的布局良机。据悉,由周寒颖掌舵的景顺长城港股通全球竞争力混合于7月21日起发售,该基金主要是通过精选个股和控制风险,追求为持有人持续创造稳健的投资回报。

(投资有风险,选择需谨慎)



封面新闻 APP